
ISLAM IZNUTRA 
 

  

Mladi zagrebački imam i intelektualac mr.sc. Mirza ef. Mešić prije nekoliko mjeseci 

objavio je svoj prvijenac, knjigu znakovitog naziva "ISLAM iznutra". Knjiga je 

kompilacija tekstova objavljenih u kolumni Živjeti islam kroz posljednje dvije godine 

u "Preporodovom Journalu", informativnom mjesečniku Kulturnog društva Bošnjaka 

Hrvatske "Preporod". U napomeni svoje knjige govoreći o svrhi i namjeni svojih 

tekstova autor ističe da su pisani s nakanom da širu čitalačku publiku, prije svega onu 

koja ne pripada islamskoj vjeri, upozna kako s temeljnim učenjima islama, tako i s 

islamskim stavovima o nekim recentnim preokupacijama suvremenog čovjeka. U njih 

sam pokušao inkorporirati saznanja i iskustva s nekoliko međunarodnih konferencija i 

okruglih stolova o međureligijskom i međukulturalnom dijalogu, razumijevanju i 

suradnji na kojima sam aktivno sudjelovao, te brojnih gostovanja u nekoliko gradova 

Hrvatske na kojima sam govorio o islamu. 

  

Dana 03. marta 2011. u prepunoj Kongresnoj dvorani Salim Šabić Islamskog centra 

Zagreb u sklopu tribine-četvrtkom dr. Sulejman Mašović, održana je promocija knjige 

ISLAM iznutra čiji su promotori bili muftija Ševko ef. Omerbašić, predsjednik KDBH 



Preporod mr.sc.Senad Nanić te Ervin Jahić, jedan od najpoznatijih bošnjačkih pisaca i 

publicista u Hrvatskoj. 

U svojstvu moderatora promociju je otvorila Lamija Alili izrazivši dobrodošlicu 

prisutnima, a posebno profesorima Ivanu Markešiću, sociologu religije, stručnjaku za 

međunarodne odnose Nevenu Šimcu, bioetečiru i prof. moralne teologije dr. 

sc.Tončiju Matuliću, asistentu pri katedri fundamentalne teologije Katoličkog 

bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu mr.Tomislavu Kovaču, prof. Danijelu 

Berkoviću, i prof. Lidiji Kos sa Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu. Moderatorica 

Alili je predstavila autora Mirzu Mešića kroz njegov svestrani i maksimalni angažman 

u Zagrebačkoj džamiji od čega se posebno ističe da je jedan od pokretača i urednika 

mjesečnog Biltena Medžlisa IZ-e Zagreb koji obilježava desetogodišnjicu izlaženja te 

je pokretač i voditelj tribine Večer Kur'ana i džem'ata kao i voditelj Omladinske 

tribine Omladinskog kluba Medžlisa I. Z. Zagreb. Govoreći iz osobne percepcije 

svoga kolege moderatorica je istakla kako puno više govori od svega to što Mirza 

islam živi i oživljava islam kod onih kod koji je islam malo pridrijemao... 

  

U svom ekspozeu muftija Omerbašić  je istakao kako je napisano u ovoj knjizi rezultat 

aktivnosti i prakse u Islamskoj zajednici mladog autora što je po njemu, posebno 

obilježio kroz dvije aktivnosti: magisterijem na Fakultetu političkih znanosti te 

agilnom radu sa mladom populacijom zagrebačkog Medžlisa. 

Muftija Omerbašić je, analizirajući tekstove autora te njegovim odabirom magistarske 

teme autora svrstao u teoretičate političkog islama te je pohvalio njegovu sklonost 

bavljenja društvenim tefsirom. 

Ispred izdavača mr. sc. Senad Nanić je prezentirao presjek tema u knjizi s posebnim 

osvrtom na terminološko određenje islamskih pojmova. Nakana autora je, po Naniću, 

da naglasi sličnosti u odnosu na judejsko-kršćansku tradiciju, a ne kako je trend visoku 

različitost. 
 

Ervin Jahić je podjelio nekoliko osobnih motiva i doživljaja ove knjige rekavši u vrlo 

osebujnom stilu kako knjiga predstavlja interijer islama odnosno nudi prezentaciju 

kanona islama te konvencionalnog prostora i tradicije islama. Priznavajući njenu 

pedagogijsku-didaktičku motivaciju, Jahić je naglasio kako se na marginama knjige 



propituju antagonizirani sadržaji koji su počesto ideološkom obradom za jednodnevne, 

efemerne potrebe dnevne politike doživjele svoju redukciju tj. ispadanje iz smisla. 

  

Knjiga je vjerodostojna slika islama, između ostalog rekao je Jahić, a Mirza Mešić 

pokazuje elemente esejističkog, analitičkog, sintetskog mišljenja i ne boji se izaći iz 

senitimentalne razine islama i ući u prostor koji je sklizak. 

Na kraju bogate promocije kroz koju su se mogle čuti riječi oduševljenja i podrške 

Mešićevom prvijencu sam autor se zahvalio prisutnima i odabranim osobama koje su 

mu dale poticaj i podršku naglasivši kako će sav prihod od prodaje knjige ići za 

izgradnju Islamskog centra u Rijeci i Ljubljani što je izazvalo ovacije i aplauz u 

dvorani. Njegova poruka na kraju je bila da se Evropa i kršćani ne moraju bojati onih 

muslimana koji se vraćaju islamu već samo onih koji su udaljeni od islama. Bitno je 

napomenuti kako je recenziju na knjigu pored zagrebačkog muftije u samoj knjizi dao 

i ljubljanski muftija doc. dr. Nedžad Grabus. 

  

U svojoj recenziji muftija Grabus navodi kako Mešić svojom knjigom nastoji 

odgovoriti na širok spektar pitanja: od pojmovnog određenja islama, uloge 

najznačanijih poslanika u povijesnoj realizaciji islama, središnjih teoloških pitanja 

vjere u Boga, razumijevanja sunneta, važnosti Kur'ana kao Svete knjige muslimana do 

konkretnih pitanja koja se nameću kada je posrijedi islam u društvenom kontekstu. 



Knjiga je podijeljena u dva dijela. U prvome dijelu, koji obrađuje temeljna učenja 

islama, čitatelj će se moći upoznati s pojmovnim određenjem islama, Kur'anom i 

sunnetom kao njegovim temeljnim izvorima, šerijatom, islamskim učenjem o Bogu, 

zatim Božijim poslanicima Ibrahimom, Musaom, Isaom i Muhammedom a.s. U suštin, 

temama koje čine samu srž islamskog življenja i prakticiranja vjere. One će, vjerujem, 

pomoći da budući čitatelj lakše shvati islamske stavove o nekim suvremenim 

pitanjima koji su zapadnome čovjeku često neprihvatljivi, a ponekad i odbojni, 

umanjujući kod njega šanse za razumijevanje islama i muslimana. 

Drugi dio knjige sadrži tekstove koji tretiraju isalmsko-kršćanske odnose: džihad, 

prava žena u islamu, islam i politiku... 

  

ISLAM iznutra je knjiga koje će nama imamima izvrsno doći kao nezaobilazno štivo u 

pripremi i prezentiranju postulata islama kao i mnogih "otvorenih gorućih pitanja" 

relevantnih za islamsko-kršćanske odnose u javnosti, medijima i svim drugim 

prilikama. Još uvijek je čitam i uživam u tako skladnim i jednostavnim rečenicama o 

nama poznatim temama naše časne vjere ali i o temema koje zapadni autori uvijek 

koriste za optužbe prema islamu. Knjiga je također najbolja preporuka za svakog 

kršćanina željnog upoznavanja islama, a posebno nam je drago što ćemo je imati 

priliku ponuditi iz pera našeg kolege imama iz Hrvatske. 

Od srca čestitam kolegi Mirzi Mešiću koji se pored svojih imamskih kvaliteta (i 

obaveza) dokazao i intelektualnim doprinosom u Islamskoj zajednici što je svjedočio 

uspješno odbranjenim magistarskim radom na Fakultetu političkih znanosti (posebno 

ovih dana aktualnim usljed blisko-istočne krize) te posljednjom objavljenom knjigom 

ISLAM iznutra. Također čestitam KDBH Preporod što je prepoznao važnost Mirzinih 

tekstova te ih kompilirao u knjigu. 

ALEM CRNKIĆ 

 


